HOC360.NET - TAI LIEU HQC TAP MIEN PHI

1, 2 3 3 4
—X —(—X) +2X—Z—0,25X —2(X—1)

b) G(x):(2
Bai 4: Cho cac da thirc M(x) =4x* +x’ = 2x +3—-x - x’ +3x - 2x°;
N(x)=x>-3+2x+3x’ —x-3-3x"
a) Thu gon va s3p xép cdc da thic trén theo Ity thira gidm cla bién. Cho biét hé s6
ty do, hé sé cao nhat, bac ciia moi da thirc.
b) Tinh M(x)+ N(x), M(x) — N(x)
c) Ching minh da thirc M(x) khéng cé nghiém.
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Bai 5: Cho céc da thitc F(x)=—x +%x_(_%xj 14 4% +(=x) =

G(x)=-2.(-2x"+3-2x)+x’ +3(x-x*+2)
H(x)=x"=3.(1-2x")+4(2-3x)—(-2) x

a) Thu gon va sap xép cdac da thirc theo Ty thira gidm dan cha bién. Cho biét bac, hé

sO cao nhat, hé sd tu do clia mdi da thirc.

b) Tinh F(x) +G(x) va F(x)- G(x).

c) Tinh F(x) +G(x)+ H(x).

d) Tinh 2F(x)-G(x)-H(x).
Bai 6: Tim nghi¢m cua céac da thirc

a) F(X):4X—% f) AX) = (x+2)* +(x +100)? +1

b) G(X)ZS(X+1)3+1 g) Bx)=x’+x*+x+1

1

c) H(x):§x4+gx h) H(X)z(x+8)(xz—%)

d) P(x)=4(x-1)*+3-3x i) K(x)=(|x|-5)(2x*-1)
e) N(x):§—2(x—l)2 k) F(X)=X4—%X2

m) D(x) =3x’ +2x n) N(x)=3x>-5x-8

p) P(x)=(x+3) +(x* -9’ q) Q(x)=x>—4x +3

I.) R(X) — X2016 +X2015 +X2014

Bai 7: Tim gia tri 16n nhat, nhé nhat ( néu co6) cua cac biéu thic sau:

A=x>-4x+10 B=(1-x)(3x+4) C=3x"-9x+5
D=-2x>+5x+2 E=-3x"-6x+5 F=x'-2x"+3
G=(x"+2)"-3 H=x"+y’ —6x+4y+12

Bai 8: Xac dinh hé s6 a, b cua céac da thic
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a) M(x)=ax’+bx+6 biét M(x) cd hai nghiém [a 1 va -2

b) H(x)=2x*+bx+a biét H(2)=5; H(1)=-1
Bai 9: Cho da thic P(x) =x*-3x*+2 hay cho biét trong cac sdsau 1;4/2;0; -1; —/3 ;
—2:2 s nao 1a nghiém cua da thirc?
Bai 10: a) Cho da thuc P(x)=(a+1)’x’ +(2a-3)x*-5. Tim a dé P(x) c6 mot nghiém la
X =-2.
b) Cho hai da thitc Q(x) = (b—2)x+5; R(x)=bx>—2x +b. Tim b d Q@ _ R@
¢) Cho da thirc F(x) =ax+bx +c. Tim a, b,c biét F(0) = 4;F(1) = 3;F(-1)=2.
Bai 11: Tinh téng cac hé s6 cua da thirc nhan dugc néu bo dau ngodac va thu gon:

a) (B-4x+x")"" (3+4x+x’) b) (6x—5x" +4x* -3x% +x-2)
B.Hinh hoc:
Bai 1: Trén canh Ox va Oy cua goc xOy lay hai diém A va B sao cho OA=OB, tia phan
giac gbc Oz cua goc xOy cdt AB tai C.

a) CMR: C |3 trung diém cta AB va AB vudng gdoc vdi OC.

b) Trén tia Cz |13y diém M sao cho OC=CM. CMR: AM//OB, BM//OA.

c) Ké Ml vubng gbc vai Oy, MK vubdng géc vai Ox. So sanh Bl va AK.

d) Goi N la giao diém cla Al va BK. Chitng minh O, N, M thang hang.
Bai 2: Qho tam giac ABC can tai A, ké AH vudng goc voi BC (H thuoc BC). Goi N 1a
trung diém cua AC.

a) Ching minh AABH = AACH

b) Hai doan thang BN va AH cét nhau tai G, trén tia d6i cla tia NB Iy K sao cho

NK=NG. Cmr: AG//CK.

c) Chirng minh G la trung diém cla BK.

d) Goi M la trung diém AB. Chirng minh BC+AG>4GM
Bai 3: Cho tam giac ABC c6 3 goc nhon va AB<AC. Tia phan gidc cta goc A cit dudng
trung truc cua doan BC tai I. Tur I v& IM vudng goc voi AB va IN vudng goc voi AC.
Trén tia doi cua tia CA lay diém E sao cho CE=AB.

a) CMR: NC=BM

b) Chirng minh IN la dwong trung truc cla AE.

c) GoiF la giao diém cda BC va Al. Chirng minh FC >FB.
Bai 4: Cho tam giac ABC can tai A, duong cao BH. Trén day BC lay M, vé
MD 1L AB,ME 1L AC,MF 1 BH.

a) CMR: ME=HF

b) ADBM = AFMB
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